

Gospod vodja in gospodje učenci (razun enega) so nek vsi enoglasno odgovorili, da to je potrebno v vsih naravoslovnih ukih, in da za dobro podučenje domače mladosti skerbni učenci so že od nekaj v šoli pristavljali takim tehničnim izrazom slovenske besede, po katerih se razumljenje taci naukov močno polajšuje, — in razumljenje tega, kar se učenec uči, in polajšanje razumnosti je pač cil in konec pravega šolskega poduka. Čast in hvala sl. ministerstvu, da po očetovsko skerbí za temeljito podučenje šolske mladosti, — čast in hvala pa tudi gosp. vodnikom in učnikom, ki spoznajo potrebe za dober napredek naših šol! Za vse te tehnične besede pa ustanoviti dobre slovenske besede, ne bo nobena posebna težava, zakaj naš jezik je že toliko omikan in olikan, da se za nobeno vednost ne vstrašimo osnovati slovenskih besed. Dosto o tem je slovenšina že slavno dokazala, kaj premore. — Včeraj popoldne je gosp. Luka Jeran spremil nove za srednjo Afriko namenjene misionarje v Terst, in v pondeljk popoldne jo bo z njimi odrinil do Aleksandrije. Le če bo častiti gospod popolnoma zdrav ostal na ti poti, bo šel dalje za svojem poklicom; če pa zdravje ne bo kazalo, se bo zopet vernil v domačijo po opravljenem spremstvu unih misionarjev.

### Novičar iz mnogih krajev.

V poslednjem listu državnega zakonika že stoji po naj višjem sklepu od 26. p. m. razpis novega zajema, ktereга smo omenili v zadnjih Novicah. Cesar pravi v tem razpisu, da ta zajem, po katerih se bo 350 do 500 milionov gold. na posodo vzelo, ima namen: papirnatemu dnarju spet vrednost srebernega in zlatega dnarja dati in preskerbeti državi več dnarja, ktereга bi utegnila prihodnji čas za nenavadne stroške potrebovati; zato želi, da bi se vsak po svoji moči vdeležil tega zajema in posodil državi več ali manj; po tem bojo dolžne pisma (obligacije) napravljene za 20, 50, 100, 500, 1000, 5000 in 10.000 gold. Podpisovanje za to posojilo se bode po vsih krajih celega cesarstva začelo 20. dan tega mesca, in bode jenjalo 19. dan prihodnjega mesca. — C. k. ministerstvo je na cesarskih železnicah od krajcarja na 3 vinarje znižano vožnino od centa žita, moke, sočivja in krompirja za miljo pota podaljšalo do konca prihodnjega mesca. — Za kirurga ali dohtarja zdravništva iz Horvaškega ali Slavonskega, ki se želi živinozdravništva na Dunaj učiti, je razpisana štipendija od 200 fl. na leto. — Ker je skušnja učila, da se 3. dec. 1852 dana gojzdana postava, posebno kar se tiče mnogoverstnih gojzdnih služnost ali servitutov, ne dá v vsem izpeljavati, se posvetuje ravno zdaj c. k. ministerstvo notrajnih oprav: kako bi se ta postava deloma preuredila. — C. k. ministerstvo pravosodja je razpustilo deželno nad sodnijo v Celovcu, in ukazalo, da zedinjena višja sodnija za štajarsko, krajnsko in koroško deželo v Gradcu se ima začeti 21. dan tega mesca. — Županom je ukazano, da naj v vsaki soseski na tistih cestah, kjer se več potov križa, postavijo cestne roke, na katerih je razločno zapisano: kam ta ali una pot pelje. — Vremenski prerok iz Jolsve ne dá mirú; spet prerokuje vreme za ta mesec, da ne bo stanovitno, večidel oblačno, soparno, da dež in hude vremena bojo motile poljske dela in da ne bo dobro za vino. Mi pa upamo, da bode preroku to prerokovanje ravno tako spodletelo, kamor mu jih je že več, in želimo z naznanili taci preroštev ljudstvu djansko pokazati, da le prazno slamo mlatijo taki vedeži. — Skrivni svetovavec knez Goršakov,

je v sredo zvečer ob osmih prišel z odgovorom rusovskega cara na Dunaj; ni še znano, kakšen je odgovor; vendar vsi časniki so polni, da car ne dovoli popolnoma, kar je austrijska vlada terjala, da bi namreč rusovska armada zapustila Moldavo in Valahijo. Da se rusovski car ni vdal terjatvam, se sklepa tudi iz tega, da ima več del severne rusovske armade berž in hitro marširati v južne kraje bojišča, ki so na vsako stran Rusom za vojsko bolj pripravni in vgodni. Kmaló se bo za gotovo zvedilo, kaj bo. Dobručo je rusovska armada že večidel zapustila, le v donavskih terdnjavah: v Hiršovi, Mačinu, Izakči in Tulči se terdno derži. Iz Bukurešta se pomikuje nazaj proti Fokšani; glavno stanišče kneza Goršakova je od 1. julia v Ursičeni. Turki se pomikujejo v veliki Valahii naprej, in v tisti primeri, kakor Rusi v severni Valahii in Moldavi proti austrijski meji marširajo, se približuje Omer-paša s svojo armado doljni Donavi; v Ruščuku je nek že vse pripravljeno za njegovo glavno stanišče. — Turške donavske barke se zbirajo od 26. junia pri Turtukaji, da se bojo zedinile z angleškimi in francoskimi, ki so 1. julia odrinile proti izlivom Donave, ondi napasti rusovske donavske barke. — V okolicaх Fokšane in Jalomnice se je začela goveja kuga, ki se je zatrosila iz Besarabije; v Jalomniški okolici je poginilo že čez 1000 goved. — 26. in 27. junia so angleške barke spet bombardirale Bomarsund in veliko škodo napravile. — Morski maršal Napier je poslal pismo angleški vladi, v katerem razlaga, kolikšno škodo je učinil že Rusom, ktero je prerajtal z 46 razdjanimi barkami na 3,800.000 fl. Al angleški časniki ga ne hvalijo zavolj tega, ampak ga hudo grajajo, ker tisto blago (smola, katran, les itd.), ki ga je pokončal, je bilo že z angleškim dnarjem plačano in je imelo, če bi vojske ne bilo, še to poletje na Angleško priti. — Na Španjskem se punt, ki je le punt armade, ne pa ljudstva, dosihmal ni dalje razširil.

### Stergár.

V jerhavih hlačah in z lestvo na rami,  
Z usnjem opasan sem zgodaj med vami.  
Žlahna gospóda prav sladko še spí,  
Nekdo že praska, jo vstati budi.

Gospodje! gospoje! sem priden stergar,  
Ovarjem vas ognja za majhen denar.

Nosim na herbtu, kolenih pogačo,  
Metlo pod pazho, na rami stergačo,  
Černa sajína od mene letí,  
Kdor se mi bliža, se vmazat' bojí.

Gospodje! gospoje! sem priden stergar,  
Ovarjem vas ognja za majhen denar.

Hodim brez čevljev, ne nosim klobuka,  
Brez nogovice se noga mi suka;  
Zdaj že po ulicah tekam, hitim;  
Zdaj jo skoz dimnik na streho smodim.

Gospodje! gospoje! sem priden stergar,  
Ovarjem vas ognja za majhen denar.

Čern, nesnažen in gerd in ostuden,  
Kmetu, gospodu — še sebi sem čuden;  
Vendar me gosta povsodi željé,  
Vrata mi vsake odperte stojé.

Gospodje! gospoje! sem priden stergar,  
Ovarjem vas ognja za majhen denar.

Ako nehtejo otroci molčati,  
Napovedujejo mene jim mati.  
Serčen je, ki bi se mene ne bal,  
Strašen otrokom poznan sim balbál.

Gospodje! gospoje! sem priden stergar,  
Ovarjem vas ognja za majhen denar.

Fr. Blažič.